



端午节前一周新三板成交超15亿元

全国中小企业股份转让系统(新三板)披露数据显示,端午节前一周(6月11日至6月15日),新三板挂牌公司累计成交15.32亿元,较上周下降了12.21%。

在交易方式方面,新三板挂牌公司以做市方式成交近3.56亿元,以集合竞价方式成交11.76亿元

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

宁夏银川：网络添双翅 信息惠民生

本报记者 许凌 拓兆兵

“互联网+”、大数据、云计算……在宁夏银川,网信事业发展以其鲜明的特色、创新的应用引发广泛关注,越来越多的信息技术、智慧模块走进人们的生活,也提升着城市的管理水平。

“眼睛向下调整驱动力,心系民生创新服务模式。两年来银川市利用信息化培育新动能,突破时空限制,破解资源短缺瓶颈,探索出了一条西部地区后发赶超的新路。”宁夏回族自治区党委副书记、银川市委书记姜志刚说。

信息化技术创新医疗服务

青白色的墙体,淡蓝色的窗棂,干净的走廊……经济日报记者和居民一道走进银川市兴庆区中山南街的社区卫生服务中心。

“去年这个时候我们还是些‘闲人’。”中心主任王琴感慨地说,以前,作为基层医疗机构,社区卫生服务中心没有病人愿意来,医生也就无病可看。今年3月开始情况有了变化,医生个个忙得团团转。

从“闲人”到“忙人”,从闲置到火爆,是哪个环节发生了转变?“这是因为我们以信息技术为依托,完成了医疗服务模式的创新。”银川市卫计委主任马晓飞说。

记者在中心看到,上午10点刚过,全科诊室、X光室和心电图室门外开始排队。家住中山南街的祝大英说:“来这里看病既经济实惠又方便快捷。大医院有的设备这里几乎全有,大医院可以做的检查这里都能做。”

“不仅如此。”放射科医师孙钰娇向记者介绍:“用手机扫一下二维码,你的医疗影像资料就会上传到设置在市民医院大厅的‘宁夏远程影像会诊中心’,病人可以拿着它去各类专科医院找多个专家进行会诊。”

家庭医生张明贺介绍,在登门入户采集居民高血压基础数据后,银川市还制定了家庭医生个性化服务包,每年只需要199元即可分享线上下一系列家庭医生跟踪服务。到今年底,全市16个社区卫生服务中心对糖尿病、心脑血管疾病的诊疗服务也将采取这种模式。

“这种模式投资小、见效快,因而可复制性强。”马晓飞介绍,一方面,政府以较低的成本丰富了卫生服务供给,优化了服务流程,促进医疗资源下沉;另一方面,老百姓以更低的开销享受到更优质的医疗服务,解决了看病难、看病贵、看病烦的民生顽疾。

信息化惠民促进教育公平

闽宁镇位于银川南端,贺兰山东麓。作为福建与宁夏对口帮扶的“第一镇”,近几年闽宁镇远近闻名。4.4万多名世代生活在西海固贫困山区的农民走出大山,通过移民搬迁走上了脱贫致富之路。

(下转第二版)



端午假日期间,国网山东禹城市供电公司工作人员来到当地发电企业建设的光伏电站开展设备巡视,帮助光伏发电企业在夏季用电高峰到来前消除安全隐患。 崔商明摄

农业农村部实施农村产业融合四大行动——

一二三产业融合让“1+1+1>3”

经济日报·中国经济网记者 乔金亮

经济聚焦

“乡村产业振兴必须把促进一二三产业融合发展作为根本途径。”农业农村部农产品加工局局长宗锦耀近日表示,农业农村部近期先后印发了4个通知,大力实施农产品加工业提升行动、乡村就业创业促进行动、休闲农业和乡村旅游升级行动、农村一二三产业融合发展推进行动。这四大行动是推进乡村产业振兴的重要举措。

目前,我国农村产业融合发展态势良好,农村创新创业活力迸发,新产业新业态新模式大量兴起。“农业农村部将以创新创业促进融合、强化产业支撑融合、完善机制带动融合。力争到2020年,农村产业融合主体规模不断扩大,融合模式更加多样,产业融合发展体系初步形成,为乡村振兴提供支撑。”宗锦耀说。

然而,我国农业总体还是千家万户搞生产、千军万马搞流通。总体看,农产品加工业仍然大而不强,与城乡居民不断升级的消费需求不相适应,加快提升农产品加工能力迫在眉睫。

针对以上短板,国务院办公厅专门发文,对农产品加工业发展作出系统部署。此后,在多部门推动下,农产品加工业的扶持政策取得实质性突破。在财税方面,落实增值税抵扣政策和所得税优惠政策,将农民合作社兴办加工流通列入农业担保体系支持范围;在金融方面,鼓励银行业金融机构为农产品生

强化产业支撑融合

农产品加工业是连接工农、沟通城乡的产业。今年1至5月,我国农产品加工业主营业务收入已超过5万亿元,较上年同期增长7%左右。规模以上农产品加工企业8万多家,大中型企业比例达到16%,年销售收入超过1亿元的企业近2万家,超过100亿元的企业达70家。



产、收购、加工、流通各环节提供多元化服务;在用地用电方面,城乡建设用地要重点支持农产品初加工,农产品初加工用电执行农业生产用电政策等。

没有加工的农业永远是弱势农业。宗锦耀说,实施加工业提升行动的目标是,力争到2020年,产业规模持续扩大,加工业转化率达到68%,规模以上主营业务收入年均增长6%以上,农产品加工的比值由2.2:1提高到2.4:1。同时要实现初加工、精深加工、综合利用加工的协调发展,打造一批具有广泛影响的知名品牌,满足老百姓不断增加的

美好生活需要。

创新创业促融合

当前,农村创新创业涌现出特征明显的三大群体,既有具有农村户籍的农民工、中等职业院校毕业生和退役士兵等返乡人员,也有具有城镇户籍的科技人员、有意愿有能力的城镇居民、龙头企业管理人员等下乡人员,还有农村能人和农村青年等本土人员,共同构成了农村产业融合的主体。

“过去主要是农村向城市流动,现在有一部分人从城市又回到农村,呈现双向流动的局面。”农业农村部农产品加工局副局长潘利兵说,2017年全国返乡下乡双创人员累计达到740万人,农村本地非农自营人员3140万人。54%的返乡下乡创新创业人员运用了网络等现代手段,82%以上创办的是产业融合项目,89.3%是多人联合抱团创业,形成了一大批农村产业融合利益共同体。

有了创新创业的“好种子”,还得有能让种子生根发芽的“好土壤”。针对农村“双创”的痛点,此前,国办印发文件,推出了金融服务、财政支持、用地用电等8个政策大礼包。此后,各地做了更多探索。有的把现有的支农资金向返乡下乡人员创新创业倾斜,给予政策性贷款授信;有的建设创业孵化基地、服务平台,为创业提供“孵化器”;还有的制定“候鸟回归”计划,开展“春风行动”等。

(下转第二版)



“六村”共建 乡村更美

6月16日拍摄的河南周口孙店镇高营村新貌,田成方、林成网、河清塘净。近年来,周口把“六村”共建作为乡村振兴战略的具体举措,在广大乡村开展“文明村”“平安村”“卫生村”“产业富民示范村”“美丽宜居村”“党建示范村”建设。活动实施以来,当地乡村面貌得到极大改善,美丽画卷徐徐展开。 赵忠臣摄



美方反复无常 中方不得不强力反击

连俊

中经观点

6月15日,美方公布了对华500亿美元商品征收25%关税的具体清单,中方第一时间作出回应,连夜发布征税反制清单,并宣布保留对美后续行动采取反制措施的权利。对美方再度挑起贸易战的出尔反尔的行为,中方作出迅速而强力的反击。这表明,中国不愿意打贸易战,但也不怕打贸易战的立场没有任何变化。如果有人一定要把贸易战强加在我们头上,那么中方也必然会为了国家和人民的利益奉陪到底。

贸易本是增进各方利益的多边和双边行为,历史反复证明贸易战是逆世界潮流的行为,是过时的、落伍的、低效的。中国不愿意打贸易战,是因为清醒

地看到贸易战中没有赢家。因此,3月迄今的中美贸易争端中,中方在坚守底线不动摇的情况下,也在数轮磋商中尽最大可能寻求中美两国和人民的利益共同点。这体现了中方寄望于通过管控分歧、扩大合作来推动中美关系沿着正确轨道向前发展的努力。

但是,美方仍然置此前形成的共识于不顾,再度挑起贸易战。这种反复无常出尔反尔的行为,使得双方此前磋商达成的所有经贸成果付诸东流。中方是不愿意打贸易战的,但是如果有人认为中国可能屈服于压力,可以通过强硬施压来谋取更大利益,那么就是打错了算盘。讹诈和施压只会让国人把形势看得更清楚,变压力为动力,予以强有力的回击。6月16日凌晨,国务院关税则委员会连夜依法公布对美商品征税清单,这离美方重新挑起贸易战的时间还不到6小时,表明中国“立即出台同

等规模、同等力度的征税措施”是说话算话的。中方既然反击,就一定会让挑起贸易战的一方切实感受到贸易战带来的疼痛。诚然,在这个过程中,我们会有损失,但为了国家和人民的利益,我们也不惧付出这个损失。中方奉陪到底的决心,正在于此。

美方再度挑起贸易战,受损害的不只是中国的利益,也包括美国人民的利益,以及经济全球化和多边贸易体制。美国商会总裁兼首席执行官托马斯·多诺霍6月15日在一则声明中指出,美国商会明确反对使用关税作为解决中国对美贸易问题的途径。“加征关税将成本直接置于美国消费者、制造商、农民和牧场主的肩上。这不是正确的做法。”国际货币基金组织总裁拉加德近日在柏林也警告说,美国贸易保护主义政策很可能会给世界经济带来负面影响,这种对世界贸易体系的挑战正在不

断破坏商业信心,并把世界经济置于风险之中。因此,中国对贸易保护主义的坚定反击,本质上是代表了人类的共同利益,是对经济全球化和多边贸易体制的维护,各国也应当携起手来,共同应对这种风险和挑战。毕竟,贸易战损害的是所有人的利益,没人能够置身事外。

3月迄今的中美贸易争端已经出现了多次反复。中美经贸纷争的长期性、复杂性表现得十分突出。梳理其中的脉络,我们应当认识到,这场纷争会是一场“持久战”,也仍会经历各种反复。在这种反复之中,中国自始至终捍卫中国人民利益和国家核心利益的坚定立场不会发生变化。同时,我们也不会因此打乱改革开放和扩大内需的节奏。这个既定的“中国节奏”不随着外界的条件而变化,更不会因为外界的干扰而动摇。